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III/61-DSL

Schriftliche Anfrage zur Stvv am 25.02.2010

Breitbandversorgung in Eberswalde

Sehr geehrter Herr Zinn,

die Anfrage zur Stadtverordnetenversammlung am 25.02.2010
méchte ich wie folgt beantworten.

Frage 1:
Welche Stadtteile sind von einer unzureichenden Versorgung
mit Breitband-Internet betroffen?

Nach Recherchen der Stadtverwaltung (Stadtentwicklungsamt,
Amt 61) ist in den Ortsteilen Sommerfelde und Tornow sowie
in der Clara-Zetkin-Siedlung keine DSL-Bereitstellung uber
die Telefonleitungen méglich. In Spechthausen kann DSL mit
einer geringen Geschwindigkeit bereitgestellt werden. Wei-
tere periphere Ortslagen wie die Fdrsterei Kahlenberg, die
Splittersiedlung am Schwarzesee oder in den Wochenendhaus-
gebieten wurden seitens der Verwaltung nicht betrachtet, da
es hier nur wenige Bewohner gibt. Hier kann nur lber eine
individuelle Funklésung (UMTS) oder andere technische L&-
sungen gegebenenfalls ein schneller Internetzugang ermdg-
licht werden.

Aus diesem Grund hat sich die Verwaltung im letzten Jahr um
eine DSL-Loésung fur Sommerfelde, Tornow und die Clara-
Zetkin-Siedlung bemiiht.
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Frage 2:

Welche Anstrengungen hat die Stadt zur SchlieBung dieser Ver-
sorgungsliicken unternommen?
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Antrag der Stadt zur Netzprifung bei T-Mobile Deutsch-
land, ob ein Netzausbau in den betreffenden Gebieten
machbar ist

Eingangsbestatigung seitens T- Mobile Deutschland mit
Verwels, dass Bearbeitung der Netzpriufung mindestens
© Wochen dauert

Antwort T- Mobile Deutschland

Ergebnis: Clara-Zetkin-Siedlung technisch realisier-
bar, 150 Neukunden erforderlich, um Ausbau wirt-
schaftlich vornehmen zu k&nnen.

Sommerfelde/ Tornow: Ausbau technisch realisierbar,
jedoch Kostendeckungsliicke vorhanden, die von Gemein-
de zu finanzieren ist (34.741 €)

Kontaktaufnahme seitens der Stadt beziiglich Vertrags-
verhandlungen und Eingrenzung Zeitraum fur die Reali-
sierung des Netzausbaus in den betroffenen Gebieten
Antwort T- Mobile Deutschland, Mitteilung Detailprii-
fung und Vorbereitung der Vertragsunterlagen
Telefonische Auskunft seitens T- Mobile Deutschland,
dass Netzausbau in der Clara-Zetkin-Sielung infolge
des vorhandenen Vertrages zwischen T- Mobile Deutsch-
land und Gemeinde Schorfheide (fur den Ortsteil Lich-
terfelde) ohne finanzielle Beteiligung seitens der
Gemeinde innerhalb eines Jahres machbar ist.
Vertragsentwurf zum Netzausbau flir Sommerfelde/ Tor-
now, Eigenbeteiligung der Gemeinde jetzt nur noch
8.829,-€,

Vertragsentwurf flir die Clara-Zetkin-Siedlung steht
noch aus

vereinbarte Termine zur Aufnahme wvon Vertragsverhand-
lungen zwischen T - Mobile Deutschland und Stadt
Eberswalde: '

Beide Termine wurden seitens T- Mobile Deutschland
kurzfristig abgesagt; bisher konnte trotz mehrmaliger
Bemtihungen seitens der Stadt kein neuer Termin mit T-
Mobile Deutschland vereinbart werden

Zwischenzeitlich Kontaktaufnahme mit der Lausitzer Kabelge-
sellschaft zur DSL -Bereitstellung Uber Funk (4DSL) durch die
Siedlergemeinschaft der Clara-Zetkin-Siedlung im Juli 2009.
Aber auch hier ist absehbar, dass eine DSL-Bereitstellung
kurzfristig nicht realisierbar ist.

09.10.2009

23.10.2009

10.11.200°

Mail seitens der Dt. Telekom , um Mdglichkeiten zu
finden, die DSL-Versorgungsliicken in der Stadt Ebers-
walde zu beheben.

Gesprach Amt 61 und Dt. Telekom/ Betriebsteil Biesen-
thal, Hinweis auf Durchfiihrung eines Auswahlverfah-
rens zur Suche nach einem Netzbetreiber,

Kontaktaufnahme mit der Stadt Rathenow, die bereits
ein Auswahlverfahren fir unterversorgte Stadtgebiete
durchgefihrt hat



15.12.2009 - Einstellung eines Auswahlverfahrens flir einen Netz-
betreibers fuir die Breitbandversorgung in Sommerfel-
de, Tornow und der Clara-Zetkin-Siedlung) auf den
Ausschreibungsseiten des Landes Brandenburg (Ange-
botszeitraum bis zum 19. Januar 2010)

20.01.2010 Offnung der drei eingegangenen Angebote von T - Mobi-
le Deutschland GmbH, e.discom, Airspace Communicati-
ons GmbH, anschliefiend Ruswertung und Vergleich,
alle Firmen wiesen wirtschaftliche Deckungsliicken
aus, die von der Stadt zu tragen sind. Daflr k&nnen
Férdermittel des Landes in Anspruch genommen werden
(Férderung 90%)

16.02.2010 Schreiben an T - Mobile Deutschland GmbH, dass das
Angebot wvon T-Mobile Deutschland GmbH wvon der Stadt
Eberswalde ausgewdahlt wurde und die Stadt nach Be-
reitstellung von Férdermitteln des Landes die Breit-
bandinternet-Versorgungslicke in den Ortsteilen Som-
merfelde, Tornow sowie im Wohngebiet Clara - Zetkin -
Siedlung zusammen mit diesem Anbieter vornehmen méch-
te. (Vertragsabschluss nach Vorlage des Férdermittel-
bescheides)

Zurzeit Vorbereitung von zwel Fdérdermittelantragen,

1o Antrag fur Sommerfelde/Tornow,
2 Antrag fur die Clara - Zetkin -Siedlung
Frage 3:

Wann ist damit zu rechnen, dass die EinwohnerInnen im gesamten
Stadtgebiet einen Breitband-Internetanschluss nutzen kénnen?

Die Firma T - Mobile Deutschland GmbH sichert in ihrem Angebot zu,
dass innerhalb wvon 12 Monaten nach Vertragsabschluss Breitband-
Internetanschliisse fir die Bevdlkerung bereit stehen.

Vor Vertragsabschluss ist jedoch eine Zusage der Férdermittel not-
wendig, um die wirtschaftliche Deckungslicke seitens der Stadt tra-
gen zu kénnen. (Sommerfelde/Tornow - 38.441,00 €; Clara - Zetkin -
Siedlung - 14.223,00 €). Die Bereitstellung der Eigenmittel durch den stad-
tischen Haushalt ist ebenfalls noch zu gewdhrleisten.

Mit einer Fdrdermittelbereitstellung kann nach telefonischer Aus-
kunft frihestens im Mai gerechnet werden. Der Vertragsabschluss wir-
de sich dann umgehend anschlieBen. Somit kénnen in den drei betrof-
fenen Gebieten spdtestens im Sommer 2011 schnelle Breitband-
Internetanschliisse zur Verfiigung stehen.

Mit freundlichen Griuben
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